

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

EN JEREZ  
Un mes..... 2 ptas.  
Un año..... 22.50 "

FUERA DE JEREZ  
Un mes..... 2.50 ptas.  
Un año..... 25 "

EXTRANJERO  
Un mes..... 4 ptas.  
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,  
Plaza de Eguilaz, 4

Redacción y Administración,  
Plaza de Eguilaz, 4

Año LVI.

Jerez de la Frontera: Viernes 3 de Junio de 1910.

Num. 17.431.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

## La difusión de la cultura

Hace ya bastante tiempo que tenía intención de escribir este artículo; ineludibles ocupaciones de una parte, y de otra la firmísima creencia en que estaba de que el señor conde de Romanones habría de continuar al frente del ramo de Instrucción—en cuyo puesto es realmente insustituible,— fueron retardando la ejecución de mi propósito, y así hubiera ido difiriéndole hasta que alguna circunstancia objetiva no me obligara a robar algún tiempo a mis diarios trabajos para poner manos a la obra.

La *Correspondencia de España*, en una brillante información recientemente publicada, deshace mi error, afirmando, con bastantes visos de fundamento, que el Presidente del Consejo de Ministros, queriendo premiar los valiosísimos y dilatados servicios prestados al país en los diferentes departamentos que ha tenido a su cargo el actual ministro de Instrucción pública, presentábase como candidato del Gobierno a la presidencia del Congreso; esto me impulsa a publicar las presentes líneas.

Claro es que si esta elección corriera a cargo de los que más ó menos directamente nos preocupamos de los progresos patrios, el Presidente del Consejo no podría llevar a cabo su propósito, porque estoy seguro que todos los electores nos opondríamos con la fuerza irresistible de nuestros votos a que el conde de Romanones dejara la cartera de Instrucción pública, en cuyo desempeño tan relevantes muestras de acierto y laboriosidad viene dando; desgraciadamente esto por ahora no es posible, y lo único que podemos hacer los amantes de la cultura es aprovechar el escaso tiempo que podemos disponer para recabar de su bien cimentado buen deseo algunas disposiciones, que sirvan, por decirlo así de digno coronamiento a la brillante campaña que en su segunda etapa ministerial—dentro del ramo de Instrucción pública—ha realizado.

Una de las causas que más contribuyen y dificultan nuestro movimiento intelectual, retardando la conquista del puesto que a España corresponde en el concierto internacional, es el casi absoluto desconocimiento que tenemos de las producciones extranjeras, que suelen llegar a nuestro poder—cuando llegan—tarde y con daño, es decir, a través de horribles traducciones, generalmente *cortadas*, que no son, en suma, más que verdaderas caricaturas de la obra original.

Esta falta de material científico da lugar a desfallecimientos y desilusiones, que vencen el natural deseo del hombre a producir, y es motivo suficiente a que el movimiento científico—bajo este peculiar aspecto—no se presente con la intensidad debida en nuestra España; y cuéntese que las anteriores líneas que se refieren a personas competetísimas en uno ó más determinados ramos del saber humano, pero que no conocen más idiomas que el patrio—que lo uno no excluye a lo otro—pueden también aplicarse a los que pueden leer las obras en el texto de origen.

Hace algunos días, hablando de estos asuntos con algunos catedráticos y profesionales de otras carreras, les oí lamentarse de lo difícil que resulta la adquisición de cualquier libro extranjero por los enormes beneficios que, bajo el título de *comisión*, cobran los libreros y corresponsales españoles; yo mismo he tenido que desistir de hacer un trabajo extenso sobre «Bibliografía», porque se me pedía nada menos que veinte pesetas por una obra inglesa que en Londres no llega a valer quince; igual ocurre con las obras francesas: un amigo mío ha pagado recientemente por una obra de Historia Natural 24 francos; en París dicha obra sólo vale 18.

Pero hay además muchas personas que no pueden absolutamente distraer un céntimo de sus haberes, que absorben íntegramente las necesidades domésticas. El catedrático, sin más bienes de fortuna que el sueldo insuficiente que disfruta; los abogados, contentándose con los naturales inconvenientes del exceso de oferentes; los médicos de partido, reducidos a la misérrima *igualdad*; los estudiantes pobres, etc., etc., se ven privados de aprovecharse de los adelantos y progresos que con tan prodigiosa fecundidad se realizan allende los Pirineos.

Sólo una clase de obras tienen el privilegio de «atravesar» las montañas y aún de ser traducidas a nuestro idioma, aunque por cierto posiblemente. Precisamente las más peligrosas para el bienestar y buena marcha de la sociedad; refiérome, como, sin duda alguna, habréis comprendido ya, a las obras de Réclus, Tolstoi, Bakounine y demás autores que sostienen tan inoportunas teorías. El buen criterio de los obreros valencianos, su infatigable laboriosidad y las exhortaciones de los jefes—preciso es confesarlo—han detenido a los susodichos obreros en los confines de la República, no permitiéndoles caer en los delirios de la más absurda y utópica de las escuelas, de la anarquista a *outrage*.

Estos inconvenientes que he reseñado tan a la ligera los creo suficientes a justificar la intervención del Estado en esta materia, bien facilitando el giro de pequeñas cantidades, ya creado en el ministerio de Instrucción pública—y esto creo más acertado—un Centro que sirva para traducir e imprimir las obras más importantes que en todos los ramos del saber humano se publiquen en el Extranjero y remitiendo uno ó dos ejemplares de cada una de ellas a las Bibliotecas públicas.

El señor conde de Romanones tiene la palabra.

CLEMENTE CALVO IRIARTE.

## El perro en la guerra.

Bajo el título de *Nivaro* ha publicado el coronel D. Juan Valdés, un interesante folleto precocinizando la utilidad del empleo de los perros en la guerra, de cuyo curioso trabajo tomamos los párrafos siguientes:

«Si fuéramos a tasar la posesión de los perros, no habría con qué pagar la.»

«En estos animales tendréis guardas vigilantes cual ningunos, defensores de valor probado, amigos de lealtad y de abnegación sin límites. No sabré decir si su instinto tiene reflejos de vuestra inteligencia; pero en muchos casos os darán nobles lecciones de amor y de sentimiento. Mansos, apasionados, obedientes, formarán como parte de vosotros, procurando a cada instante leer vuestra voluntad en vuestros ojos. Su existencia todase empleará en agradaros, hasta el punto de renunciar sin esfuerzo a sus propios gustos, costumbres ó inclinaciones, para trocárlas con vuestras buenas ó malas cualidades. Si sois vivos, ellos lo serán; si iracundos, todo lo han de acometer; si afables y bondadosos, vuestra bondad se reflejará en su mansedumbre.»

«En estos admirables compañeros todo es cariño, todo lealtad, todo abnegación. Su compañía será siempre inestimable. Hallaréis distracción en su inteligencia, consuelo en su afición, auxilio en la necesidad, y cuando todos os abandonen en la tierra no temáis que el perro os abandone.»

Dice luego el autor en distintos pasajes de su folleto:

«Así el enemigo que se oculte será descubierto; si en lugar de someterse al castigo proporcional a primera ocultación, reincidencias ó daño consumado se esquivo ó hace armas, será atacado por los mastines ó muerto a balazos.»

«Nuestro propósito es emplear contra los bandidos rifeños, como Policía que somos del Rif, los mismos procedimientos que la Policía de las más cultas naciones emplean contra apaches y demás gentes maleante. Los Cuerpos armados en otros ejércitos,

especialmente en país montañoso, utilizan perros; como en los Alpes los emplearán, debemos emplearlos en el Rif, y en proporción más numerosa que para las tropas de Infantería y Caballería para la Policía.»

«Cada compañía tendrá de dotación diez perros de guerra, cuya alimentación se hará en la forma que más adelante se determina.»

«Donde el terreno es escabroso, la maleza cubre el suelo y hay grutas, el auxilio del perro es, no ya útil, sino indispensable; por esta razón en la conquista de países por civilizar y donde el terreno, no sólo tiene las condiciones citadas, muy principalmente en las montañas, se ha empleado y emplea el perro como auxiliar del hombre de guerra, sino que hasta se han formado jaurías, compuestas por cientos de perros, que han desalojado a los combatientes enemigos de posiciones de donde habría costado mucha sangre arrojarlas.»

«Los franceses los han empleado muy principalmente para librarse de robos y asesinatos (durante la noche) a que se dieron los cableños después de la toma de Bugia, como nuestros cableños del Rif se aficionarán a fingirnos iguales atropellos tan pronto como se retire el ejército de operaciones, si no acertamos para evitarlo a emplear procedimientos que les inspiren verdadero pánico.»

Durante el combate los utilizan para llevar municiones a las tropas que están en la línea de fuego, para conducir correspondencia a los destacamentos, sostener la comunicación entre las distintas fracciones de una columna y (con independencia de los servicios de ambulancia) para la busca de heridos durante el combate.

Las grandes guardias disponen de perros adiestrados, en bastante número para asignar uno a cada centinela de puesto avanzado.

Cuando de día el centinela observa algo sospechoso en la inmediatez de su puesto, suelta el perro, mandándole «¡ese!», y por sus demostraciones y modo de ladrar conoce si le amenaza algún peligro.

De noche el perro no ladra, tan sólo gruñe, y observando el centinela sus indicaciones, sabe si el enemigo avanza, cruza ó se detiene, y según sea lo procedente, se retira para avisar personalmente al puesto que le destacó ó envía al perro con noticia escrita de lo que ocurre.

En las marchas de noche, marchas que cada día será más necesario hacer por consecuencia del creciente alcance y precisión de las armas, habrá que confiar el servicio de seguridad a los perros en la mayor parte de los casos.»

En la obra del coronel Valdés, quedan señaladas las razas más a propósito para utilizadas en funciones de guerra.

El método de instrucción es admirable, y la relación de servicios que presta el perro a los combatientes y heridos es verdaderamente asombrosa.

## ASI SE HACE

Por un telegrama de Londres, publicado en el estimado colega *El Imparcial*, sabemos de un importante donativo que ha hecho un multimillonario yanqui que habita en Salem (estado de Massachusetts).

El *pobrecito* y espléndido yanqui ha regalado a nada menos que 75 millones de francos—una tontería—a la Universidad de Princeton, para ampliación de la enseñanza. Dicha Universidad conviene hacer constar que es la más rica del mundo.

Inmediatamente de recibir el regalo le ha nombrado un Consejo de Administración especial, que se encargará de estudiar el mejor empleo posible del crecido y respetable donativo.

El proceder del opulento yankee se hace acreedor de sinceras alabanzas; sirva de ejemplo a los muchos capitalistas españoles que rara vez destinan algunos miles de pesetas para fines benéficos.

A excepción de la nunca demasiado bien ponderada marquesa de Squilache, que con frecuencia se distingue por su esplendor, regalando, en cuantas ocasiones se le presenta, crecidas sumas en dinero, no recordamos de nadie más que sobresalga en la condición excelente de caritativa.

## DESDE PARÍS.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Muerte de Julio Renard.—El escritor y el ciudadano.

A los 46 años de edad, después de largos y penosos sufrimientos, en plena aptitud para los trabajos intelectuales, acaba de fallecer Julio Renard.

Este hombre original, más curioso que amante de la vida, ofrecía en las manifestaciones de su carácter los más extraños contrastes. Era a la vez un martir ironico y un fauno piadoso; parecíase al adusto ermitaño y al comunicativo apóstol, actuando como un sordomudo, cazador en acecho, atento para escuchar todos los mormulos y rumores ó desenterrar los secretos pensamientos.

En su aspecto físico, estaban reveladas estas diversas cualidades. Alto y delgado, con rostro seco y casi momificado, pronunciando breves y contadas palabras, Renard no tenía más que ojos negros, pequeños, de rápida mirada, y alargadas orejas para dominar el horizonte, penetrar en la realidad y medir los espacios, apreciando en silencio las profundidades de lo infinito.

Valiente y discreto, apesar de su infancia desdichada, venciendo las resistencias de la mala suerte, en una juventud tan oscura como laboriosa, llegó a alcanzar altos honores, pero no quiso aceptarlos, sino con cierta desconfianza y dentro de determinadas condiciones.

Un tomo de poesías, «Las Rosas», fue la primera muestra de su ingenio a la edad de 21 años. En 1891 tenía ya admiradores, discípulos y escogidos partidarios.

Con glacial ironía, con cruel y sangüinaria distinción, su profundo análisis, en *Souffrances pines* y *Ecrouffleur*, se imponía requiriendo la atención, el estudio y el respeto del mundo literario. El orificio implacable se elevó afirmando su reputación al publicar *Amarguras* y sarcásticas notas de viajes, los ensayos de Eloy, la orónica del país de *Esclucha si llueve* y la *Linterna sorda*.

Repentinamente volvió la vista hacia los campos donde se había desarrollado, a las aldeas, a las rústicas residencias que fueron confidentes de sus primeras penalidades y bien pronto salieron a luz con vivos resplandores de estilo humorístico, árboles, animales, celaj-sy rib-ras, en las *Historias naturales*, *Buscólicas*, el *Vinicultor en su viña* y otras obras maestras hasta los *Philippe* y *Régale*, onyo lacónico estilo invita a la meditación.

El gusto exigente de la perfectibilidad, el deseo constante de ser verdadero y exacto hasta el grado de lo sublime, le hacían entonar notas de entendedor lirismo bajo las apariencias del sarcasmo casi tan certero del frío hielo como del ardiente sol.

Sus fáciles diálogos impregnados de sutilezas, de amarguras, le llevaron al teatro con esas maravillas de gracia y de melancolía tan conocidas como el *Placer de destruir* y el *Pan de familia*, *Mr. Vernet* y *La Bigote*, que el año pasado triunfaron en el Odeón. Obras eran éstas más oríticas que dramáticas, pero resultaron admirables por la belleza filosófica y el estilo característico de Renard. Negóse a consentir que fuese presentada su candidatura en la Academia francesa. Realista voluntario reemplazó hace dos años en la Academia de los Goncourt a Joris Karl Huysmans.

Siempre atento a cumplir sus deberes cívicos, solía ser maire en algún pueblo donde figuraba como terrateniente.

Pero además de las cualidades literarias y psicológicas, había algo más digno de alabanza, en el ilustre muerto. Era su acrisolada honradez, su corazón sano y lleno de entusiasmo, donde se ocultaba un rico tesoro de virtud.

París, Mayo de 1910.

## DESDE LONDRES.

## Después de la «pesadilla»

Mientras su cuerpo reposó en la Abadía de Westminster, cuyo silencio recuerda un viejo jardín abandonado, todo ciudadano fué a velarlo un rato. Nunca se ha fijado de tal manera el esqueleto de la muerte en la retina de un pueblo. Jamás los habitantes de una capital, donde se encuentran cementerios cerrados por falta de espacio, en pleno barrio industrial, han permanecido tanto tiempo con el sombrero en la mano, al bajar al hoyo el féretro de un muerto...

Una mañana bochornosa del Mayo inglés pasaron los restos de Eduardo VII por las alamedas de Hyde Park, donde millares de personas habían esperado resignadamente toda la noche. El sol hacía resplandecer con mil fulgores los uniformes de los regimientos ingleses y extranjeros, los lugubres cascos de metal de los soldados alemanes, el diamante incrustado en la corona, colocada encima del féretro, y otros cascos más lujosos, los de los reyes, emperadores y príncipes que seguían detrás, a caballo. El corazón de la multitud titánica, en medio de la cual caían mujeres desmayadas ó infelices niños congestionados, detúvose un instante: ni un grito, ni un murmullo; en ese parque, lleno de vivos, sollozaba la melancolía, intensa de un campo de batalla. Sólo el ruido sordo de cañones lejanos, el llanto de las gaitas del Norte y el cantar alegre de los gorriones, interrumpieron la tranquilidad de ultratumba, que envolvió la procesión a su paso por calles engalanadas y barrios pobres.

Visto entre los árboles, ya verdes, de Hyde Park, el entierro del rey presentaba un cuadro extraordinario, era fantástico, oriental por los colores, ya sombrío é imponente, pero siempre pintoresco, por esa misma nota de sentimiento delicado que parecía notar sobre Londres como una neblina del alma...

Pero lo que más impresionó al extranjero fué el silencio respetuoso que guardaron todos los hijos de John Bull, apabullados y enervados, subidos a paredes y árboles los unos, amarrados los otros a las rejas y a los faroles. Verdad es que Eduardo VII no trató a su pueblo como; por ejemplo, Abdul Hamid, y que los policías, conscientes del gran deber humanitario que les incumbía, cargaban con los heridos y calmaban al gentío febril. Todo por medio de un gesto breve, elegante.

Fué un entierro muy inglés...

Ahora su cuerpo descansa definitivamente, rodeado por las flores más bonitas de los jardines de ambos continentes, en la oscuridad de la bóveda real de Windsor, cerca de las estatuas de otros reyes. El féretro se ha ido; las banderas no flotan ya a media asta; los periódicos han dejado de salir con columnas entuladas; hablase de otras cosas, y hasta de la batalla prorrogada entre loras y ciudadanos. Aunque Londres conserva todavía un aspecto de cámara mortuoria y la temporada «aristocrática» se ha agudado, el pueblo sale poco a poco de la «pesadilla trágica», la vida resume su curso habitual y ha vuelto a reinar el diablillo de las libras esterlinas...

Y ahora es cuando el pueblo empieza a notar que no puede ya hacer uso de la palabra tan familiar «nuestro rey»; Eduardo VII, y a fijarse en una figura solitaria, que no es todo lo popular que pudiera ser, pero que, con el tiempo, se hará igualmente simpática: Jorge V, rex imperator...

L. TULLIO BONAFoux.

Mayo de 1910.

Jerez hace cincuenta años

Efemérides de asuntos y sucesos exhumados de la colección de EL GUADALETE. Domingo 3 de Junio de 1860. CRONICA LOCAL

Banco de Jerez de la Frontera.—En nuestro número 2.235 de EL GUADALETE de 22 de Mayo anterior, dimos cuenta a nuestros lectores de los tipos de las operaciones de aquel establecimiento abierto al público en 1.º de dicho mes, para que sirviese de guía al comercio.

Aquellos han seguido siendo, y son todavía 5 por 100 los descuentos; los giros sobre Cádiz a 8 div 118 por 100 y los idem sobre Sevilla 114 por 100, y los de las otras plazas nacionales y extranjeras a cambios convencionales, según las vicisitudes de las mismas en las cotizaciones respectivas.

Hoy insertamos el siguiente notable documento publicado por el Sr. Director, y que tan lisonjeras esperanzas hace concebir respecto a la futura prosperidad de nuestro Banco:

Nota de las operaciones efectuadas durante el mes de Mayo de 1860.

El Banco ha colocado en dicho mes en descuentos de letras y pagados la suma de Rvn. 2.454.659'04

En letras negociables sobre varias plazas la suma de Rvn. 1.810.507'29

Suma invertida, Rvn. 4.274.166'33

La utilidad obtenida ascendió a Rvn. 51.108'93

Los gastos por asignaciones de Reglamentos, sueldos de empleados, gastos de oficinas y salario de sirvientes, Rvn. 9.170'16

Billetes en circulación, Rvn. 2.294.900

Efectivo metálico en caja Rvn. 3.154.698'50

Jerez de la Frontera 1.º de Junio de 1860.—El Director, Ventura Misa.

DESPACHO TELEGRAFICO PARTICULAR

Madrid 1.º de Junio a las 7:50 de la noche.

La Gaceta publica el Real decreto por el cual se concede las prerrogativas de Infante de España al hijo futuro de los Duques de Montpensier.

El día 28 atacó Garibaldi la fortaleza de Palermo. El pueblo había quemado el palacio Real.

Quedan después de Bolsa, el Consolidado, 48 y la Deferida, 38'20.

(Recibido en Jerez el 2 de Junio, a las 8'45 de la mañana.)

Ecos de Sociedad.

Esta tarde a las doce tendrá lugar en la capilla del Calvario el casamiento de la bella y gentil señorita Leonor Ruiz y Pérez de la Riva, con el Sr. D. Miguel Gómez Aramburu, perteneciente a la distinguida sociedad de la capital de nuestra provincia.

La novia ha recibido ininidad de preciosos regalos, muchos de indudable mérito. He aquí algunos de los que hemos visto:

El traje de la ceremonia, de raso blanco con legítimos encajes de Bruselas y el simbólico azahar y unos hermosos solitarios de brillantes, regalo del novio.

La señorita de Ruiz, una botonadura de perlas.

Excelentísima señora viuda de Ruiz, el trousseau y un magnífico cuadro del siglo XVII.

Señora de los Ríos, 500 pesetas.

Excelentísima señora viuda de Moreno de Mora, pandantif y aretas de perlas y brillantes y 20.000 pesetas.

Don Heriberto Ruiz y señora, don Rodrigo Ruiz y señora, señorita Cristeta Ruiz y don Ernesto Ruiz Pérez, metálico.

Don Bernardo Ruiz, 500 pesetas a su hermano y caja de plata para cigarrillos.

Señora viuda de Quintana, dos cajitas de plata para tocador.

Viuda de A. R. Ruiz, metálico.

Viuda de don Federico Pérez de la Riva, un artístico marco de plata antigua.

Señora de don L. Zulueta, sortija de brillantes y esmeraldas.

Señora de Aramburu, don E., lanzaderas de brillantes y juego de café y té, plata.

Excelentísima señora marquesa del Peñón, abanico de encaje, de la Riva.

Don Ramiro Pérez y señora, abanico sándalo y nacar.

Don Angel Pérez y señora, estuche para alhajas.

Don Jerónimo Enrile y señora, juego de avios para tocador de plata.

Don Eduardo Vergara y señora, manicure de plata.

Don Juan Gómez Aramburu y señora, una rama de brillantes y alfiler de corbata, de perlas y brillantes.

Señorita Josefina Lacave, sortija rubies y brillantes.

Señorita Dolores Blanco, un cenicero de plata.

Don Eduardo P. de la Riva y señora, un abanico.

Don Inigo Ruiz Pomar y señora, un centro plata y cristal.

Señora de Pérez Otero, artístico reloj de mesa.

Señorita Concepción Serrano, marco de plata para retratos.

Señor don Pedro y don Carlos Gómez Aramburu, servicio de mesa de plata.

Don Luis Gómez Aramburu y señora, juego de lavabo de plata.

Don Luis Barjetón, Presbítero, estuche para tocador de plata.

Don José de Aramburu y señora, reloj de plata de mesa.

Don Joaquín de Abarzua y señora, hermoso collar de perlas.

Señorita Teresa Picó, marco de retrato de plata.

Don Miguel de Aramburu y señora, caja de plata para guantes.

Señora viuda de Abarzua, caja joyero de plata.

Señoritas Catalina y Josefina Picardo, caja joyero de porcelana y plata.

Señores de Buck é hija, nécessaire costura de plata.

Don Beltrán Buck y señora, joyero de terciopelo y plata.

Excelentísima señora viuda de Cologan, cesto de plata y cristal.

Marqueses del Salobral, una hermosa figura con luz eléctrica.

Doña Marina Romain, un artístico saco para ropa.

Doña Manuela Ríos, una blusa de encaje.

Don Carlos del Cuvillo y señora, artística bandeja de plata.

Don J. del Cuvillo y señora, dos hermosos botes tocador cristal y plata.

Doctor Portela, un reloj de despacho.

Don R. Martín, un marco plata para retrato.

Don Tomás Díez, señora é hija, dos marcos retrato de plata.

Don Manuel Domecq y señora, ídem.

Don Luis Duarte, reloj de nogal y plata.

Don Angel Picardo y señora, dos marcos de retrato plata.

Don Alejandro Ivison, un salero plata.

Don Cristóbal de la Quintana y señora, servicio para helado, plata y cristal.

Don A. Picardo y Blázquez, un hermoso grabado.

Marqueses de Casa Reano, un centro mayólica.

Marquesa Viuda de Santo Domingo de Guzmán, un esenciero de plata.

Don Enrique Martínez Díaz, un marco plata.

Don R. Palomino y señora, centro de plata y cristal.

Margarita, María, Carlos y Clara Martínez del Cerro y Gómez, un joyero de plata.

Señores de Marquez un marco de retrato.

Señorita Angeles López de Tejada una medalla de oro.

Señores de Zulueta (don S.) marco plata para retratos.

Excelentísimo señor don Santiago Alonso, metálico.

Señores de Carranza, preciosos zarcillos de brillantes.

Don José L. Lacave y señora, bandeja de plata.

Señora Viuda de la Riva, centro de cristal y bronce.

Don Victoriano Ruiz y señora, canastilla de cristal y plata.

Don Juan F. de Bassaletta y señora, tintero de cristal y plata.

Don J. L. Sánchez Romate y señora, juego pomes y cajas cristal y plata tocador.

Excelentísimos señores marqueses de Hoyos, centro cristal verde y bronce dorado.

Señora Viuda de Siere, un verre d'eau.

Don J. de Aramburu par candeleros plata.

Don Manuel y don José Sulves y Calvo una escribanía de plata.

Doña Carolina Elizaguirre, Viuda de Pérez, una cremera de plata.

Señorita Carmen Mac-Pherson, espejo viselado de plata.

Don J. P. Ruiz Tagle, porta-luz eléctrica para mesa.

Doctor Ajana, elegante abanico nacar pintado.

Don M. Morales y señora una horquilla de concha é incrustaciones Eibar.

Señoritas María y Angeles Díez y Gutiérrez, par macetas y esenciero plata y cristal.

Señorita Mercedes Segovia, un precioso quinqué eléctrico.

Don Manuel y doña Dolores González Gordon, juego cuatro bandejas plata, tocador.

Señora viuda de Picardo, pendientes de perla y brillantes.

Don S. Martínez del Cerro y señora, impenible barra de brillantes y zafiros.

Don Rafael J. Gómez y señora, tarjetero cobre.

Señora Viuda de don A. Gordon, un grupo biscuit.

Señora Viuda de Darhan imagen marco plata.

Don A. Blázquez y señora, par de tiores plata.

Señorita María S. de La Sierra, una caja de plata para joyas.

Don Angel Jácome, par florero plata.

Don Inigo Ruiz y señora, una bandeja y jarro de plata.

Sra. doña Socorro R. de Arias, Viuda

de Gómez, un grabado con marco dorado.

Don A. J. Gómez y señora, dos marcos de plata.

Don A. Halcón y señora, tior plata.

Don M. Díez Carrera y señora, dos bandejas plata.

Don Eugenio Agacino y señora, tintero de plata.

D. José L. Ramón y doña Carmen Carranza, artística pila de plata.

Don Sebastián Gómez y señora, dos marcos de plata.

D. Carlos Barrié y señora, un marco de plata.

Señorita Micaela Carranza, una preciosa bolsa para ropa y peines.

Señorita Isabel García Pérez, preciosa capilla plata antigua.

Don Rafael de Lambri y señora, servicio plata para fresas.

Don Ricardo O. Ivison y señora, un relieve plata sobre marco caoba.

Señorita Angeles Ivison, dulcera cristal y plata forma manzana.

Señores de Williams, don Arturo, reloj marco plata.

Señora viuda de Fernández de Castro, violeteros plata y cristal.

Señores don José Márquez, don C. Gibaja y don José M. Rodríguez, figura terracota con luz eléctrica.

Ilustrísimo señor Dean de Cádiz, artístico barómetro.

Don Manuel Barrios y señora, un reloj para coche de plata.

Don Manuel Solís, juego hors d'uvre.

Señores de Pemán, reloj de plata.

Don Luis de Ysasi, un galitero maderado y plata.

Don Pedro L. González Gordon, un estuche saleros plata.

Don Joaquín María Rivero, una hermosa bandeja plata tocador.

Don Miguel de Giles y López de Carrizosa, dos marcos plata.

Señora Viuda de D. Francisco Ramirez de Cartagena, una ensaladera plata.

Doña Ana R. Toscano y doña Nicolasa García, dos imágenes con marco.

Doña Paz Ruiz y Pérez de la Riva, una elegante sombrilla y bolso para mano.

A consecuencia de encontrarse enfermo el bizarro segundo teniente del Regimiento Lanceros de España y carterista notable, que tan señalados triunfos ha alcanzado en el concurso hípico recientemente celebrado, en Madrid y que fué nombrado por el Ministerio de la Guerra para representar a España en las Carreras de Caballos que se celebrarán en Lisboa, marchó a la del vecino Reino en su sustitución, el distinguido primer teniente del Regimiento de Caballería de Alfonso XII, en prácticas en la Escuela de Equitación, D. Martín Urquiano.

La indisposición del Sr. Jurado obedece a una pequeña hernia que se produjo en la última prueba en que tomó parte en el Concurso de Madrid.

Según las últimas noticias, su estado es completamente satisfactorio.

Lamentamos la indisposición del bizarro oficial, y le deseamos un completo restablecimiento.

Para asistir a la boda de la bella señorita Leonor Ruiz y Pérez de la Riva con el Sr. D. Miguel Gómez Aramburu, que como anteriormente decimos, se celebrará hoy en la capilla del Calvario, llegaron ayer de Cádiz, la señora viuda de Picardo y sus hijos D. Francisco Aramburu y doña Micaela Picardo y Gómez; D. Luis Gómez Aramburu y señora; señores de Aramburu (D. José) é hijos.

Ayer regresó de Vejer, nuestro estimado convecino D. Gonzalo Segovia.

ARKEMÁN.

EXAMENES

EN EL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

En los celebrados en nuestro Instituto general y técnico en los días 1 y 2 del corriente mes, han obtenido notas de sobresaliente en las asignaturas que se expresan, los alumnos siguientes:

Día 1.º

Fisiología e Higiene.—D. Antonio Alcalá y Henke, D. Pedro González y Aveçilla y D. Carlos Núñez y Mauro.

Geografía de España.—D. Manuel Alcal y Cámara.

Aritmética.—D. Rafael Baquerizo y García.

Día 2.º

Química general.—D. Claudio Caballero y Blanco.

Dibujo (primer curso).—D. Manuel Argüeso y Río, D. Carlos Cuvillo y Sancho, D. José M.º Fernández de Castro y Alonso, D. José García y Raul, D. Tomás Ivison y Sánchez Romate, D. Mariano Moreno de Guerra y Núñez, D. José Muñoz y Seca, don Gabriel Sánchez de Lamadrid y Cuvillo y D. Pedro Vidau y Dopezo.

Dibujo (segundo curso).—D. Vicente Alberti y Merello, D. Manuel Bustamante y Pinto, D. Juan M. Ivison y Sánchez Romate, D. Antonio Núñez y Curvario, D. José Ruiz y Pizarro y D. José Tardío y Vázquez.

Etica y Rudimentos de Derecho.—D. Claudio Caballero y Blanco, D. Felipe Espina y de Cepeda, D. Francisco Gordillo y Díaz, D. Francisco Porrás y González de Canales y D. José Romero y Pinto.

Latín (primer curso).—D. Carlos Sánchez de Lamadrid y Cuvillo.

Historia Literaria.—D. José María Caballero y Rubio, D. José Candán y Corbacho, D. Pedro González y Aveçilla y D. Carlos Núñez y Manso.

Gacetas

CASA CHIVA

DUQUE DE ALMODOVAR 1.

Este establecimiento, que cuenta con extenso surtido de artículos para la presente estación, entre ellos y como especialidad Sombreros de Paja forma marítima, Abanicos y Cestas-Maletas de palma y mimbre, interesa la mayor atención del público en la seguridad de que los precios que observa esta casa tan limitados facilitan al cliente conseguir muy buenas utilidades.

En Camisetas, Medias y Calcetines posee grandes existencias, e invitadas por la exposición que de dichos artículos tiene hecha en los escaparates, siendo de admirar los precios de venta que tienen anunciados. Jabón "Ideal" caja de cuatro pastillas 1'00 pesetas. Completo surtido en artículos para labores.

DUQUE DE ALMODOVAR, 1.

GRANEROS

Se alquilan varios de distintos cuartos en el exconvento "Los Descalzos", calle de Medina núm. 79.—Durán sazón en la calle Sagasta, 5.

VIAJE A FRANCIA

Se vende un billete para ir hasta París con facultad de detenerse en cualquier punto del recorrido. Válido hasta el 15 de Junio de 1910. Precio reducidísimo. Informarán en esta imprenta.

Experiencia en Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 2

Temperatura máxima 24 00

Idem mínima 14 25

Idem media 19 12

Máxima al sol 26 75

Radiación solar 3 75

Radiación terrestre 0 00

Tensión del vapor de agua 9 90

Estado higrométrico del aire 53 12

Presión barométrica media á cero 757 74

Evaporación en milímetros 4 90

Lluvia en m. m. 0 00

Viento reinante.—Dirección 0

Velocidad en km. h. 105

Proclivión.—Ayer á las siete de la tarde se celebró en la R. e. I. g. s. de la R. e. I. g. s. la procesión de la Infiernia del Corpus.

La procesión que fué presidida por el Alcalde accidental D. F. del González, á quien acompañó el concejal Sr. Bassaletta, recorrió las inmediaciones de la Iglesia citada.

Marcha del Gobernador.—El Sábado en el expés saldrá para Madrid, donde permanecerá cuatro ó seis días, el Gobernador civil de la provincia Sr. Roncales.

Músico inteligente.—Recientemente ha fijado su residencia entre nosotros, el reputado profesor de piano D. Manuel Dordal, quien ya estuvo en nuestra ciudad hace veinte años, permaneciendo temporada.

Después de recorrer Francia, Bélgica y Alemania, en muchas de cuyas capitales ha dado conciertos de extraordinario éxito, por prescripción facultativa ha tenido necesidad de residir en un país de clima templado, habiendo elegido nuestra ciudad, donde cuenta con antiguas relaciones y amistades.

La competencia y los entusiasmos que el Sr. Dordal siente por el divino arte, han sido reconocidos por inteligentes críticos de merecido recome, que no han dudado en llamarle pianista virtuoso de grandes facultades.

Celebramos contar, entre nosotros con músico tan distinguido, y deseamos le sea grata y beneficiosa su estancia en nuestra población.

Oaída.—Ayer tuvo la desgracia de caerse en la calle Cerro Fuerte, la niña de 10 años Josefa Gómez Román, produciéndose la luxación del codo derecho.

En la Casa de Socorro, donde fué curada, calificaron su estado de grave.

Velada.—A la que anoche, con motivo de ser Jueves, se celebró en la Alameda Fortín de Torres, concurrió extraordinario público.

La nota culminante de la velada la constituyó un chaparrón tan inoportuno como

inesperado, que puso en dispersión á los pasantes.

Tiro.—Un escuadrón del Regimiento de Caballería de Alfonso XII, al mando del Capitán señor Rivero, ejecutó ayer prácticas de tiro al blanco en el campo de Caülina.

En estas prácticas, el médico D. Juan Planelles demostró una vez más las condiciones de tirador habilísimo y excelente, que posee.

Con una carabina de la tropa, hizo cinco disparos é igual número de blancos.

De temporada.—Hoy marchan á Cóbrecos (Santander), nuestros estimados convecinos D. Pedro Barreda y señora acompañados de su bella sobrinita Teresita Incierte.

Desearíamos feliz viaje.

Petición de mano.—Por nuestro estimado convecino D. Simón López Fernández, ha sido pedida la mano de la bella y simpática Srta. María Sánchez Vera, para su hijo D. Juan Manuel.

La boda se celebrará en breve.

La guardia rural formuló ayer las siguientes denuncias:

De varias reses de ganado vacuno por pastar y causar daño en sembrado en el pago del Cegullo.

Otra de 24 reses también vacuno por igual falta en sembrado de trigo y habas del cortijo de Santo Domingo.

Rescata de dos caballos que le fueron entregados á su dueño.

En el tren de Sanlúcar salió la magnífica trilladora con Locomovil "Garret" que en estos últimos días se encontraba en el muelle de Cádiz procedente de Liverpool y no de los Estados Unidos de América como se ha dicho.

Este tren de trilla "Garret" que reúne todos los últimos adelantos, ha sido vendido por nuestro querido amigo D. José de la Quintana, á D. Julio Hidalgo, de Sanlúcar de Barrameda.

Quemaduras.—Ayer fué curado en la Casa de Socorro, el niño de 3 años Francisco Barrera García, que en su domicilio al tratar de coger un velón encendido se le cayó encima, produciéndose quemaduras de primero y segundo grado, en distintas partes del cuerpo.

En dicho benéfico establecimiento, calificaron su estado de menos grave.

Carreras de caballos.—Dicen de Gibraltar:

Mañana verifica su último día de carreras de la Ración de Primavera en el Hipódromo de Puerta de Tierra, el distinguido Calpe Turf Club.

Con dicho motivo, á las nueve y media de esta noche los socios estarán en el Home en los Assembly Rooms, para recibir á sus amigos.

Soldados premiados.—"La Epoca" publica los nombres de los cien soldados á quienes han sido otorgados los premios del concurso de cartas de soldados, abierto á consecuencia del donativo de 10.000 pesetas que entregó una señora argentina á raíz de la guerra de Melilla.

Letrinas públicas.—Días pasados llamamos la atención de la Alcaldía acerca de lo poco edificantes que resultan las calles Guzmán P.ña y Cuesta del Aire, visto que el público ha convertido en letrinas inmundas y asquerosas, en las que los individuos que las han habitado para tal objeto, en pleno día y sin cuidados para nada de que pueda haber alguna señora en los balcones de las casas inmediatas, con la mayor frescura, por lo que se calificativo, para que se desahogaran sus necesidades fisiológicas, en menoscabo de la cultura, la moral y la higiene.

Y esto viene ocurriendo un día y otro día sin que los agentes del municipio encargados de velar porque estas vituperables faltas se lleven á cabo, hagan nada por corregirlas y evitarlas.

Hoy volvemos á insistir sobre el particular y rogamos al Alcalde accidental don Fidel González, dicte las oportunas órdenes para evitar esos espectáculos más propios de una ábala rifeña que de una población civilizada.

La mendicidad.—También sería conveniente que la Alcaldía fijara su atención en la plaga de mendigos que á diario pululan por las vías más céntricas acosando á los transeúntes en demanda de un socorro que no tienen.

Esta plaga, que constituyen unos cu



# EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO  
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

Remitidos de asuntos particulares, á 0'50 peseta línea.

**Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguílaz, núm. 4  
JEREZ DE LA FRONTERA**

## Bazar Europa \* VIUDA DE GARCIA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15, CADIZ

TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets y cápsulas para los mismos—Thermos—Patines—Poleas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófonos y Discos—Juguets—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurantes.

## NUEVOS TRATAMIENTOS POR EL RADIO

en múltiples dolencias incurables hasta hoy

Unas, mortales, como el cáncer y el sarcoma. Otras, leves ó inofensivas, como los anguias, nevus, queloides, manchas pigmentarias, cicatrices, vello, etc., pero todas igualmente inexpugnables, con desesperante rebeldía á todos los medios de curación, hasta el descubrimiento de las sales de radio, con sus maravillas é insagotables radiaciones funden ó transforman las lesiones lenta y progresivamente, sin dejar huellas apreciables y sin el más leve dolor.

**INSTITUTO DEL RADIO, Unico en España: Infantas, 19 y 21. Teléfono 2.970.—Madrid.**

CONSULTAS: DE 10 A 12 MAÑANA, 7'50 PTAS. DE 6 A 7 TARDE, GRATUITA

Pueden visitarse para adquirir directamente informes detallados y amplias referencias que se facilitan gustosamente, sin perjuicio, además, de presenciar los tratamientos para cerciorarse de la comodidad de los mismos al par que se ven sus resultados.—Pídanse detalles por correo.

## Sección Religiosa.

**JUBILEO CIRCULAR**—Sto. Domingo, MAÑANA.—Dicha iglesia.  
**SANTO DE HOY**—El Sacratísimo Corazón de Jesús; el Bto. Juan Grande, ob. de Carmona.  
**MAÑANA**—Sta. Saturnina, vg. y mr. y San Francisco Caracciolo, fr.

Iglesia auxiliar de San Pedro.

Durante el mes de Junio, á las 8 y media de la mañana, empieza en dicha iglesia auxiliar el devoto ejercicio del mes Consagrado al Santísimo Corazón de Jesús, precedido de la Estación y Santo Rosario, y á continuación se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa.

El Viernes 3 del referido mes de Junio, fiesta del Corazón Dificio de Nuestro Redentor, habrá comunión general de los fieles dentro de la Misa, así como también en los demás Jueves del mes.

Iglesia de San Ignacio.

Mes de Junio dedicado por la congregación del Sagrado Corazón de Jesús y del Apostolado de la Oración, establecida canónicamente en la Iglesia de San Ignacio de Loyola, al Divino Corazón.

Mañana.—Todos los días, á las nueve, Misa de Comunión para tres coros del Apostolado señalados cada día, y acto de desagravio.

Tarde.—Todo el mes, á las siete y media, expuesto el Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, Sermon, Bendición, Reserva y Cantos.

Solemne Novena que dará principio el día 3, **Fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús**. Misa solemne de Comunión general á las ocho y media, quedando expuesto Su Divina Majestad todo el día, velando por turno los coros señalados.—Por la tarde, á las seis y media, después del Ejercicio propio y Sermon, se hará la **Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, mandada por Su Santidad Pío X, y que perpetuamente se ha de renovar cada año en la fiesta del Sagrado Corazón.**

Después se recitarán las Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, y se hará la Procesión claustral con el Santísimo Sacramento, rezándose las cinco visitas, predicará la Novena el Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Galán y Caballero, deán de la M. I. I. C. de Cádiz. Las demás tardes la novena empezará á las siete y media.

Domingo 5.—Comunión general de niños y niñas y su Consagración al Divino Corazón de Jesús.

## Profesor de francés.

D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito, pasando á domicilio si es necesario.—Informarán, Honorario núm. 2.

REGISTRO de Patentes y Marcas  
Sociedad A. de Estudios Técnicos  
Madrid - Fernánfor 6

**SOLUCION PAUTAUBERGE**  
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado  
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS y las BRONQUITIS CRÓNICAS.  
L. PAUTAUBERGE, 94, Rue Lauche, PARIS y LAS PRINCIPALES BOTICAS.  
Descontar de las limitaciones y exigir la Firma L. PAUTAUBERGE.

## FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo
Cádiz	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	8 17	9 11		15 24
2.º Aguada	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	8 50	9 27		15 49
S. Fernando	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	10 10	9 50		16 30
Puerto Real	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	10 37	10 05		16 50
P. Sta. María	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	10 57	10 20		17 09
El Portal	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	11 25	10 38		17 34
Jerez (llegada)	9	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	11 47	10 52		17 54
Jerez (salida)	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 18		18 23
El Cuervo	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	12 34	11 18	9 01	18 32
Lebrija	9 56	16	18 10		El Portal	12 44	11 25	9 11	18 40
Las Cabezas	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	13 05	11 39	9 33	18 51
Alcantarillas	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	13 23	11 52	9 40	19 03
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 48	12 07	10 13	19 36
Dos Hermanas	11 23	18 23	19 23		2.º Aguada	14 00	12 22	10 35	19 56
Sevilla (S. B.)	11 45	18 45	19 40		Cádiz	14 18	12 26	10 40	20

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM
Jerez Salida	11 20	18 50	Bonanza Salida	7	13 25
Alcubilla	11 30	19 01	Sanlúcar	7 55	14
Las Tablas	11 43	19 23	Lus Tablas	8 03	14 24
Sanlúcar	12 26	20 06	Alcubilla	8 25	14 43
Bonanza	12 35	20 15	Jerez Llegada	8 35	14 51

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM
Puerto Santa María	9 45	19 45	Sanlúcar	Salida	6 45
Rota	10 20	20 20	La Jara	"	6 51
La Ballena	10 41	20 41	Chipiona	"	7 10
Chipiona	11 05	20 55	La Ballena	"	7 20
La Jara	11 05	21 05	Rota	"	7 45
Sanlúcar	11 05	21 10	Puerto Santa María Llegada	8 15	18 33

NOTA.—De Jerez sale un tren para el Trocadero á las 8'45, llegando á las 5'30. Regresa á las 19'30, y llega á la estación de Jerez á las 21'45.



Porqué no se desembara Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insulfrible?

Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. RICHELET?

Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

Informese Vd y empiece sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

**L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)**

Depósito en Jerez: D. Oguirra de Audés, Barrio de Piñero, Larga núm 17

**R. WOLF . MAGDEBURG-BUCKAU**  
Delegación para España: Calle Velázquez, 21, Madrid

Oficinas de Sevilla: Calle de Santa Ana Nr. 40  
SEBASTIAN ANTOLIN CALVO



**Semifijas y Locomóviles**  
de vapor recoalentado de 10 á 800 caballos.  
La fuerza motriz más económica de la actualidad.  
Producción total 690 000 caballos

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz
Día 3.	
8'45 de la mañana.	10'00 de la mañana
11'15 de la idem.	12'00 de la tarde.
1'45 de la tarde.	6'00 de la idem.
Día 4	
8'30 de la mañana.	9'30 de la mañana
10'45 de la idem	12'00 de la tarde.
1'00 de la tarde.	2'00 de la idem.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tángor: Martes, Jueves, y Sábados. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

## SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 8 Septiem, bre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEXICO Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Cornúa el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz. LINEA DE FERNANDO POO Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán

y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

tiene consultas médicas en su domicilio (Caballeros, 41) todos los días de 10 á 12 y de 2 á 3.—Gratuitas los Lunes, Miércoles y Viernes. Los de Beneficencia á las 5 todos los días, excepto Jueves y festivos.

## D. Juan José del Junco.

tiene consultas médicas en su domicilio (Caballeros, 41) todos los días de 10 á 12 y de 2 á 3.—Gratuitas los Lunes, Miércoles y Viernes. Los de Beneficencia á las 5 todos los días, excepto Jueves y festivos.

## PAPEL DE PERIÓDICOS

á DOS PESETAS se vende en la Administración de este periódico.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguílaz núm. 4.